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Ν’ αποσυρθεί η Τροπολογία που καταργεί τα Τμήματα Ένταξης 

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ, Τετάρτη 17 Φλεβάρη, 1:30μμ 

στην Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας 
 Λεωφ.Γεωργικής Σχολής 65, κτίριο ZEDA 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, με τροπολογία που κατέθεσε 11/2 και ψηφίζεται 15/2, όπου 
αναφέρεται: «ο εκπαιδευτικός του Τμήματος Ένταξης υποστηρίζει τους μαθητές εντός τους 
περιβάλλοντος της τάξης τους ... η υποστήριξη σε ιδιαίτερο χώρο υλοποιείται εφόσον το 
επιβάλλουν οι ιδιαίτερες εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών», ουσιαστικά καταργεί τα Τμήματα 
Ένταξης. 

Ο Υπουργός, με πρόσχημα το «μη διαχωρισμό των γενικών και των ειδικών σχολείων» 
ξεκίνησε τη διάλυση της Ειδικής Αγωγής, αρχής γενομένης από τα Τμήματα Ένταξης. 
Δρομολογείται, με την εν λόγω τροπολογία, η κατάργηση των τμημάτων ένταξης και ο ειδικός 
παιδαγωγός θα είναι ο μόνιμα περιπλανώμενος, μπαινοβγαίνοντας στην τάξη ή πηγαίνοντας και 
στα διπλανά σχολεία, που δεν θα προλαβαίνει προφανώς να ασκεί επιστημονική, παιδαγωγική 
και εξατομικευμένη παρέμβαση, με βάση και τις ιδιαίτερες μαθησιακές ανάγκες. Σε τάξεις μάλιστα, 
που στοιβάζουν μαθητές σε 20 – 25άρια τμήματα, όπου ακόμα και  το τυπικά αναπτυσσόμενο 
παιδί, δυσκολεύεται να παρακολουθήσει. Η τροπολογία αυτή εντάσσεται στη λογική για 
«εξορθολογισμό του κόστους της εκπαίδευσης», αλλά και στη στρατηγική της ΕΕ για τη λεγόμενη 
ένταξη χωρίς όρους και προϋποθέσεις 

Χωρίς να παραβλέπουμε τις ελλείψεις, και τις αδυναμίες που έχει ο θεσμός της Τμήματος 
Ένταξης, στο βαθμό που το επιτρέπουν οι συνθήκες, κυρίως ο αριθμός των παιδιών, επιτελεί 
σοβαρό παιδαγωγικό και επιστημονικό έργο, επικουρικά σε αυτό της τάξης. Η λειτουργία και η 
αυτονομία του χώρου, με λίγα παιδιά, για κάποιες ώρες το καθένα ανάλογα με τις ανάγκες του, 
δεν αποτελεί γκετοποίηση  είναι ΔΙΚΑΙΩΜΑ και ΑΝΑΓΚΗ του μαθητή με ειδικές μαθησιακές 
δυσκολίες. Σε φτωχές μάλιστα περιοχές, που οι λαϊκές οικογένειες έχουν χτυπηθεί ανελέητα από 
την κρίση και την ανεργία, τα παιδιά, που έχουν τέτοιου είδους δυσκολίες, μπορούσαν να 
στηριχθούν σημαντικά και μέσα από αυτή τη δομή.  

. ΟΛΟΙ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ, Τετάρτη 17/02 13:30 μ.μ. 

ΕΔΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ Ν’ ΑΠΟΣΥΡΘΕΙ Η ΑΠΑΡΑΔΕΚΤΗ ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ 

Άμεση ίδρυση και επέκταση των Τμημάτων Ένταξης με άμεσους μόνιμους διορισμούς του 
αναγκαίου προσωπικού. 
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